

杨凌农业高新技术产业示范区工业和商务局文件

杨管工发〔2023〕24号

杨凌示范区工业和商务局 关于进一步做好商贸领域餐饮企业燃气 使用安全管理的通知

杨陵区工业信息化局（商务局），各餐饮企业：

6月21日晚，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故，造成严重人员伤亡，损失重大。为深入贯彻习近平总书记“加强重点行业重点领域安全管理，切实保障人民群众生命财产安全”重要指示，从严落实6月22日全国全省安全生产紧急视频调度会议精神和示范区安委办的工作部署要求，深刻汲取事故教训，按照示范区重大事故隐患专项

排查整治 2023 行动工作要求，现就有关事项通知如下：

一、深入开展燃气安全自查自纠

各餐饮企业要立即对燃气安全进行重点检查，确保燃气管道、燃气表、燃气报警器等设施设备正常运作；及时依法安装燃气泄漏报警装置和自动切断装置；加强对燃气泄漏检测装置使用情况的检查，指导员工严格遵守安全操作规程，严格落实现场签名确认液化气阀门关闭后离店等制度。

二、组织开展燃气安全宣传工作

各餐饮企业要全面加强燃气安全防范宣传，及时针对本次事故开展警示教育，全方位宣传燃气安全、自防自救、应急疏散等常识；积极向员工普及燃气安全日常检查意识，引导员工自觉保护燃气设施，自觉遵守燃气安全使用，做到人人讲安全，人人会应急。

三、积极开展燃气安全教育培训

各餐饮企业要开展全员安全培训，将燃气安全知识纳入员工日常培训内容；加强应急预案管理，组织从业人员开展燃气安全知识和应急处理方法的教育培训及演练，建立培训档案，全方位提高从业人员应急响应处置能力；定期对员工进行燃气安全知识考核，确保员工掌握正确的燃气安全知识和应急处理方法。

四、全面完善燃气安全管理制度

各餐饮企业要强化主体责任，高度重视燃气使用安全管理，建立健全燃气安全管理责任制，明确各级管理人员和员工职责和任务，确保燃气安全管理工作有效实施。要切

实采取有效措施抓实抓细各项工作，在专项排查自查整治上再加力，确保燃气使用安全，共同维护社会稳定和公共安全。

杨陵区商务局要把城镇燃气专项治理工作摆在重要位置，切实履行行业监管职责，坚持抓实、抓细，建立健全燃气治理工作台账，强化部门联动，有序推动工作落实，确保我区商务领域餐饮企业燃气使用安全。

